

МАКАРЬЕВСКИЕ ПРЕМИИ ВРУЧЕНЫ

ВРУЧЕНЫ ПРЕМИЯ ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ МАКАРИЯ,
МИТРОПОЛИТА АЛТАЙСКОГО

В конце октября 2022 года в Алтайской краевой библиотеке им. В. Я. Шишкова подвели итоги конкурса на соискание православной премии имени святителя Макария, митрополита Алтайского. В 2022 году конкурс проводился в пятый раз.

Премия учреждена Алтайской митрополией. Соучредителями выступают журнал «Бийский Вестник» и Алтайская краевая универсальная научная библиотека им. В. Я. Шишкова. У истоков создания премии имени святителя Макария стоял Виктор Буланичев, член Высшего творческого совета Союза писателей России, главный редактор литературно-художественного журнала родины В.М. Шукшина, неизменный председатель конкурсной комиссии.

Присуждается православная премия за духовно-нравственные и патриотические произведения, отличающиеся высоким художественным вкусом и представляющие ценность для отечественной культуры.

Работы принимались по номинациям: «Архитектура», «Изобразительное искусство», «Литература» и «Просветительская деятельность».

За это время комиссия получила 72 заявки из Москвы, Санкт-Петербурга, Тюмени, Орла, Пскова, Красноярска, Ельца, Кирова, Новосибирска, Иркутска, Кемерово, Хабаровска, Тулы, Казани, Йошкар-Олы, Владивостока, Вологды, Ишима, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода, Новокузнецка, Сочи, Белгорода, Твери, Архангельска, Хабаровска, Оренбурга, Сочи, Майкопа, Геленджика, Ангарска, Смоленска, Тобольска, Тулы, Анадьря, Белгорода; Липецкой области; Республик Алтай, Башкортостан, Дагестан; городов и районов Алтайского края; а также из США, Швеции, Чехии, Израиля, Украины Казахстана.

Открывая торжество, Высокопреосвященнейший Сергей, митрополит Барнаульский и Алтайский, отметил:

– Всегда с большим интересом и душевным трепетом готовимся к этому конкурсу, к суждению о том, кто заслуживает премии, – это всегда волнительно и ответственно. Все члены жюри подходят к работам максимально объективно – не скажу, что бесстрастно, ведь таким здесь остаться просто невозможно, поскольку дело касается творчества, а оно должно вызывать эмоции!

Затем он поздравил всех с окончанием работы и приступил к награждению.

Восемь лауреатов и двенадцать дипломантов признаны победителями.

В числе лауреатов премии Елена Безрукова, поэт, министр культуры Алтайского края, за книгу стихов «Вереск. Полынь»; Владимир Чикильдик, прозаик, публицист, общественный деятель (Барнаул), за цикл рассказов, опубликованных в журнале «Бийский Вестник», Александр Орлов, поэт, прозаик, директор Международного Славянского Литературного форума «Золотой Витязь», за книгу стихов «Ожившее солнце» (Москва).

В номинации «Литература» в числе победителей бийчане: лауреатом стал Валерий Неудахин, прозаик, историк, краевед, литературный редактор журнала «Бийский Вестник», за повесть «Уход», опубликованную в книге «Страницы литературы Сибири». А дипломантами стали – Дмитрий Каюшкин и Андрей Эйсмонт.

Александр Орлов прибыл в двойном статусе – не только как лауреат, но и как литературный директор Международного Славянского Литературного форума «Золотой Витязь». В финале церемонии он выступил именно в этом статусе и за большие успехи в деле литературного просвещения вручил Алтайской краевой библиотеке им. В. Я. Шишкова «Золотой диплом» Форума. Накануне на творческой встрече с читателями Бийска Александр Орлов вручил «Золотой диплом» Форума «Золотой Витязь» и бийской центральной библиотеке имени В.М. Шукшина.

За заслуги в развитии российской литературы и активную литературно-просветительскую деятельность главный редактор журнала «Бийский Вестник» Виктор Буланичев награжден орденом «Русская Звезда» имени Ф.И. Тютчева. На церемонии были зачитаны поздравительные письма, подписанные президентом Форума «Золотой Витязь», народным артистом России, депутатом Государственной Думы Николаем Бурляевым, президентом Литературного фонда «Дорога жизни» (Санкт-Петербург) Дмитрием Мизгулиным и др.

Праздничному духу церемонии, творческой атмосфере способствовал хор Духовной семинарии (под управлением регента – иерея Димитрия Котова), начавшего и завершившего торжество.

Соб. инф.

